未来无风险收益产品时代或终结 投资者需改变理财思维

日前《关于规范金融 机构资产管理业务的指 导意见(征求意见稿)》发 布,对银行理财产生了巨 大的影响,其中有两个重 点:一是银行理财要打破 刚性兑付,向净值化转 型;二是禁止期限错配及 建立资金池行为。

资管新规实施之后, 投资者如果有短期理财 需求该怎么办?

对此,理财分析师给 大家两个建议:一是购买 开放式净值型理财产品, 二是购买货币基金。



非保本理财将打破刚性兑付

打破刚性兑付针对的是非保本理财,但是过去真 的不保本的情况不多见,绝大多数情况下银行都会给 投资者兑付足额的收益。不过随着新规的出台,未来 这类产品将实行收益浮动化管理,产品达不到预期收 益或是亏损,投资者要自己承担。

此外,现在有一些理财产品存在资金错配情况, 也就是说把发行短期理财募集的资金收集起来,然后 把钱投入到长期资产之中,去赚取更高收益。短期理 财可以一期一期发,但是如果遇到市场流动性特别紧 的情况,后果就会很严重。新规实施之后,理财产品 禁止资金错配,以后短期理财的发行量会逐渐减少至 消失,收益率预计也会逐渐下降。

从短期看,眼下临近年底,银行都不敢放松,12月 市场利率走高的概率较大,银行理财收益率也很有可 能继续上升。在挑选银行理财产品的时候,理财分析 师提醒大家要着重考察三个因素,一个是风险,一个

是收益,一个是流动性,前两点可能大家都比较关注, 但是却经常忽略了流动性。一般情况下,如果你在短 期内不会有重大支出,而且预留了应急资金,那么建 议大家选择中长期的理财产品,毕竟收益相对较高、 而且比较省事。

资管新规背景下投资如何购买银行理财

资管新规目前只是出了个意见稿,并且距离正式 实施还有两三年的过渡期,所以投资者不必过度惊 慌,短期仍然按照过去的方法按部就班购买理财即 可,不过长期理财习惯和思维需要改变。

首先,要丰富自身的理财知识、提高风险防范意 识,购买理财产品要有自负盈亏的意识;

第二,尝试净值型理财,虽然收益是浮动的,但真 正亏损的概率极小,而且净值型理财大多是半开放式 的,在约定的时间段可以随时赎回,流动性大大提升;

第三,买理财尽量做好中长期持有的打算,净值 型理财有一定的手续费,频繁买卖不划算。

释放心潜能

记太平人寿宁波分公司 工会EAP专员活动

为了让大家走近EAP(员工辅助计 划),了解EAP,近日,太平人寿宁波分 公司工会开展了EAP专员活动——《释 放心潜能-员工个性需求识别》课程, 来自各个部门的伙伴参加。

本次活动由EAP专员运营服务部耿 老师进行授课,课程从冰山模型带入, 引出老虎、孔雀、考拉、猫头鹰、变色 龙五个不同思维模式类别, 分别是对事 主导掌控、影响带动他人、支持配合他 人、关注做事规则、协调应变的五种思 维模式,为了让大家对五种类型思维模 式充分了解, 课程以毛泽东、孙中山、 牛顿、孔子等7位伟人为例进行了深入 的性格分析,同时课程中还加入了三国 故事、龟兔赛跑、岳飞经典等案例, 让 大家清晰认识到每种人物思维模式的特 点及不同,最后在"课程演练"环节, 学员们倾听故事后, 灵活利用当天所 学,对故事中的人物性格进行分析并积 极参与抢答,并获得精美小礼物。

通过本次 EAP 专员活动,大家对不 同人物个性的思维模式充分认知,对于 不同性格人物的特点、如何沟通有了初 步的了解,学有所获,更加自信地迎接 每一天的工作和生活。

